

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Российский лесоруб стал чемпионом мира

Российский лесоруб Илья Швецов стал победителем чемпионата мира среди вальщиков леса, который завершился в Италии. В чемпионате принимала участие команда России, в состав которой вошли работники предприятия Карелии. Швецов стал первым в личном зачете. Это уже вторая его победа на подобных чемпионатах мира. В командном зачете наши лесорубы заняли седьмое место.

В науке только девушки!

В Великобритании открылся научный центр, который будет комплектоваться только женщинами-учеными. В этом центре будут трудиться около сотни сотрудниц. Поводом к открытию центра послужило то, что в Великобритании лишь 25% женщин, имеющих научное или инженерное образование, работают по специальности. Опасаясь конкуренции со стороны Индии и Китая, в которых доля женщин в науке неуклонно возрастает, правительство Великобритании и решило пойти на этот неординарный шаг.

Генетически модифицированные суперсорняки

Генетически модифицированная трава (ГМ-трава), созданная усилиями компаний Monsanto и Scotts для засеивания лугов и полей для гольфа, может оказаться опасной для экологии. Эта трава может противостоять гербицидам, а значит — выживать, когда поля обрабатываются химикатами против сорняков. Но специалисты из экологических организаций опасаются, что эта трава может распространиться далеко за пределы полей для гольфа и послужит толчком к появлению суперсорняков-мутантов, устойчивых ко всем химикатам. Компании, разумеется, говорят, что опасения необоснованы. Однако ученые обнаружили, что пыльца ГМ-травы может достигать растений той же разновидности на расстоянии до 20 километров, тогда как ранее речь шла о полутора километрах.

Самонагревающиеся стельки для армии

В Сибирском отделении Российской Академии наук разработаны самонагревающиеся стельки. Стельки изготовлены из особого вещества, которое поглощает влагу и выделяет при этом небольшое количество тепла. Они способны поддерживать температуру 18 — 20 градусов в течение пяти-шести часов. Если их сушить на батарее, они быстро восстанавливают свои свойства и могут прослужить год. Кроме того, стельки устраняют неприятный запах. Изобретение сибирских ученых уже прошло испытание в Чечне, где оно использовалось бойцами новосибирского СОБРА. Стельки оптимально подходят для военнослужащих, буровиков, шахтеров, строителей, спортсменов и всех тех, кто вынужден находиться в течение длительного времени в условиях низких температур без смены обуви. Аналогов сибирским стелькам в мире пока нет.

Бензин из кукурузы

В Китае разработана и внедрена в производство технология получения автомобильного топлива из кукурузы. Уже принято решение об испытании нового бензина с октановым числом 97. Китайские эксперты считают, что распространение дешевого топлива, произведенного из кукурузы, позволит сократить импорт нефти. Напомним, что в ряде китайских провинций уже проводились вполне удачные эксперименты с производством из кукурузы бензином, имеющим октановое число 93. Однако выращивание кукурузы, которое усиливает эрозию почвы, может нанести вред окружающей среде. Но не только из кукурузы можно производить бензин. Так, например, в Латвии строят завод по производству топлива из рапсового масла.

Мышка для телевизора

Компания Logitech анонсировала новую беспроводную мышку, которая объединяет обычную мышку с возможностями пульта дистанционного управления. В общей сложности мышка имеет 15 кнопок, 10 из которых предназначены для управления мультимедиа-приложениями: кнопки для регулировки громкости, перемотки, перехода по трекам, запуска или останова проигрывания и прочее. Новая мышка поступит в продажу в начале октября. Предполагается, что она будет доступна в двух цветовых решениях: серебристо-черно-синем и красно-черном.

По сообщениям информантов.

Миссия милосердия

«ЛИЛЯ ПРИШЛА, МОЛОЧКА ПРИНЕСЛА»

Лиля Сафонова перешла в девятый класс средней школы № 21. В этом году, в августе, она впервые работала по направлению службы занятости Советского района г. Орла помощником социального работника в центре социального обслуживания населения (ЦСОН).

Три раза в неделю Лиля вместе с наставницей Юлией Ильиной, студенткой 3-го курса ОГУ, закупала продукты для своих подопечных бабушек. Ее рабочий день начинался, как правило, с покупки молока из бочки — свеженького, утренней дойки, да и дешевле, чем в пакетах. Потом встреча с Юлей, поход за продуктами питания согласно полученному заказу от пожилых людей. Этим обязанности девушки не ограничивались. По мере необходимости они приносили лекарства или рецепты из поликлиники, готовили пищу, оплачивали коммунальные услуги, сдавали обувь в ремонт, наводили порядок в квартире...

Для Юлии Ильиной, учащейся факультета социальной педагогики и социальной работы, опыт обслуживания пожилых людей тоже первый. Раньше она работала с подростками, нуждающимися в социальной поддержке, в составе отряда «Милосердие» областного отделения Красного Креста, в шаховской колонии, а также в детских оздоровительных лагерях. Старушки — особая категория. Для них важно доверительное общение с человеком, они чутки и отзывчивы на такие душевные качества, как тактичность, умение выслушать и понять. Не каждый с подобной задачей справит-



Для девушек эта работа — хорошая школа милосердия.

ИМ НЕ СТРАШНЫ НИ ДОЖДЬ, НИ ВЬЮГА...

Как рассказала в беседе заведующая отделением социального обслуживания на дому Т.П. Сенина, всего в ЦСОН трудятся 66 социальных работников. Обслуживают более 450 престарелых граждан, из которых 60 находятся под опекой специализированного отделения, где кроме соцработников работают еще и медсестры. Этим летом отделение соцобслуживания на дому помогло 60 школьницам, направленных Советским центром занятости.

Среди подопечных центра немало инвалидов, людей с серьезными за-

болеваниями. Одни ограничены в движении, у других плохо со зрением, третьи почти не слышат... Психологически работать с такими людьми сложно. К каждому из них нужен индивидуальный подход. Татьяна Петровна Сенина знает об этом не понаслышке: она отдала работе в отделении соцобслуживания много лет, начиная с его открытия в 1987 году. За 17 лет социальные работники согрели теплом своих сердец, окружили заботой около 2000 человек!

На их плечах большая ответственность за жизнь пожилых людей. И каждого — по 8 подопечных. Это те, кто один, не имеет родственников, живет в одиночку. Социальные работники помогают им не только в быту —

купить, принести, помыть, но и психологически: всегда готовы выслушать, поддержать добрым словом, что также важно. Длинный перечень обязанностей соцработника включает почти два десятка пунктов, предусматривает и необходимую любому человеку моральную поддержку.

— И в дождь, и в снег. С тяжёлыми сумками. С центрального рынка — к примеру, на Веселую Слободу. Руки заняты, зонтик в непогоду не подержать. Идешь и мокнешь... — вот что значит быть социальным работником, — внесла штрих в портрет своих коллег молодая женщина, медсестра по образованию, Екатерина Потапова.

Ее помощница — ученица 11-го класса Маша Семенова. Девушкинство первая работа. После четырех часов ежедневной школы милосердия — домой, к родным бабушке и дедушке, которые тоже нуждаются в душевном тепле и участии. Работа в центре учит быть добросердечнее и к близким людям.

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ?

Оля Павлючина, ученица 10-го класса школы № 22, второе лето трудится помощницей соцработника — вместе с мамой Галиной Ивановой, которая уже десять лет работает в центре.

Помню, когда маленькая была, мама брала меня с собой на работу. Придем к бабушке, а она меня распрашивает, где учусь, как успехи... Пока мама уборку делает, мы общаемся. За плечами у пожилого человека — целая жизнь, в которой много интересного и поучительного, — говорит Оля.

Повседневная работа с людьми сложна, многие из подопечных Г.И. Павлючиной стали ей почти что родными. Например, одной из них, Ан-

тонине Ивановне Ворониной, скоро исполнится 80 лет. Последние десять лет они вместе.

— Пожилые люди порой как дети. Могут и покапризничать, но мы с Олей умеем находить с ними общий язык. Многие, особенно 8 июня, в день социального работника, звонят в центр, благодарят, — поделилась Галина Ивановна.

Спрашиваю у девчат: «После такой практики не появилось ли желание поступить на факультет социальной педагогики и социальной работы?» Отвечают после длинной паузы: «Понимаете, социальным работникам платят мало...».

Оплата их труда, действительно, оставляет желать лучшего. Даже Галина Ивановна с ее большим стажем со всеми премиями зарабатывает только две тысячи рублей в месяц. А те, кто недавно устроился, — по полторы. Девушки-помощницы в июне, июле получили по 600 рублей, лишь в августе вдвое больше (с учетом материальной помощи от службы занятости). Вот поэтому-то и не спешат молодые люди со специализированным трудом становиться на профессию. Хотя приобретают ее, как правило, по велению души. Но, как бы ни сложилась дальнейшая жизнь подросток, для них временная занятость — не только способ подработки во время летних каникул, но и испытание себя в благом деле, обретение первого трудового опыта, а также понимание того, как родителям трудовые деньги достаются...

Оля Г.И. Павлючина с помощницей и подопечной Анны Федоровны Невровой.

Поклонный крест

Двадцатый праздник Воздвижения креста Господня установлен 27 сентября в честь обретения в IV веке святой царницей Еленой на Голгофе креста, на котором был распят Иисус Христос. Крест тогда был поднят (воздвигнут) над землей для общего чествования — так объясняется название праздника. Во время праздничного богослужения в православных храмах из алтаря выносятся святой крест для поклонения верующих. Это напоминает о воздвижении креста на Голгофе.

На Руси крест устанавливался на могилах как символ воскресения. Воздвигали его и на святых местах, где совершались чудеса, знамения, где проливалась кровь праведников и святых за веру христианскую.

Прошлый век дал обильную жертвенную жатву, и конец его закономерно ознаменовался возведением поклонных крестов на всей Руси. Где стоял крест там возводился храм, как произошло в Екатеринбурге, где появилась церковь в честь царственных страстотерпцев. В Москве особенно почитанием пользуется поклонный крест, стоявший в свое время у Чудова монастыря на месте гибели великого князя Сергея Александровича Романова, сейчас этот крест находится в Новоспасском монастыре.

Поклонный крест установлен известным скульптором Ф. Клыковым в Курске (он родом из этих мест), как знак возрождения веры в древнем городе. Несколько лет назад орловская общественность

обращалась к властям с предложением установить и у нас в городе поклонный крест как знак покаяния за злодеяния, совершенные в советский период против православия. Одно время в мэрии был объявлен конкурс на лучший проект. Работы были представлены и обсуждены, рассматривались. Долго шел спор о месте установления поклонного креста, но дальше разговоров дело не пошло.

В этом году на территории Николо-Песковской (Ильинской) церкви г. Орла хлопотами прихожан и священнослужителей был воздвигнут поклонный крест, который сейчас окружают ярко цветущие розы. У креста надписи славянской вязью: «Сей крест поклонный установлен и освещен для поклонения ему каждого из христиан, когда мы испрашиваем Божие благоволение в помощь себе и ближним своим на жизненном своем пути. Бог нам в помощь».

Валентина АМИРГУЛОВА.



Старинный и вечно юный Орел.

Фото Виктора ДЫШЛЕНКО.

Футбольные баталии... по месту жительства

В Железнодорожном районе на спортивной площадке лицея № 32 города Орла прошло открытие первенство по мини-футболу среди дворовых команд в честь кавалера трех орденов Славы В. М. Герасименко. Инициатором и организатором турнира выступил отдел по делам молодежи администрации района.

В соревнованиях приняли участие (игры проходили по круговой системе) ребята 1991 — 1992 годов рождения, которые по месту жительства образовали шесть команд. В течение нескольких дней на спортплощадке лицея шли футбольные баталии. По-

болеть за свои команды каждый день приходило более 200 мальчишек и девочек, родителей. И, надо сказать, такое времяпрепровождение очень понравилось и юным спортсменам, и их болельщикам. По итогам всех игр в упорной борь-

бе 1-е место заняла команда «Локомотив» (центр Железнодорожного района, школы № 27 и 11), 2-е место — «Сигнал» (район Выгонки, школа № 33), 3-е место — «Дубль» (Рабочий городок, школа № 35). Все победители были награждены грамотами, дипломами и ценными призами. Железнодорожный отдел по делам молодежи и впредь будет проводить подобные мероприятия по месту жительства детей и подростков. Яна ГОРЬ.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Столкновение на железной дороге



Столкновение пассажирского поезда № 114 Донецк — Москва с грузовым автомобилем «ЗИЛ-110» произошло в четверг в 23.05 на нерегулируемом переезде (перегон Малоярхангельск — Плазновка). В результате аварии водитель грузовика погиб, пассажир автомобиля ранен.

Повреждения получил локомотив железнодорожного состава. С рельсов сошли две его колесные пары. В поезде, к счастью, никто не пострадал. Движение в противоположном направлении было восстановлено к 0.40, а по тому пути, где произошло столкновение, — в 3.19 по московскому времени в ночь на пятницу. Информангентство «ОП».

ДЕЖУРНЫЙ РЕПОРТЕР

20 сентября около 15.00 в частных домах на Болховском шоссе (участок от поворота на мясокомбинат до плодово-ягодной станции) погас свет. По странному стечению обстоятельств случилось это сразу после жалоб местных жителей в «Орловскую правду» по поводу отсутствия уличного освещения в их районе. Диспетчер Северного РЭС, обслуживающего этот участок, объяснил ситуацию обычной аварией.

Однако время шло, а «обычная авария» почему-то не устранялась. На вторые сутки потекли холодильники. Продукты портились, школьники готовили уроки при свечах, молчали УКВ-приемники и телевизоры, а в аквариумах любителей дохли «золотые» рыбки. По улице пополз тревожный слух, что «жалобщиков» от электросетей «отрежут» навсегда. Возникновение такого предположения неудивительно, ведь жители не были предупреждены о длительном отключении электроэнергии ни лично (до офиса Северного РЭС всего 200 м), ни через СМИ. Начальник участка С.А. Скапцов

оттородился от посетителя «общающимися». На третий день, когда в условиях информационного вакуума терпение людей лопнуло, гнев их

«Электрические «бои» на болховском направлении

обратился на непосредственных исполнителей работ. По словам ремонтников, устранявших неисправность местного трансформатора (бригада № 1 Северного РЭС, бригадир Н.И. Рокнин), 22 сентября они были «атакованы» «подразделением» пенсионерки «вооруженных», цитирую: «чуть ли не вилами» («чуть ли» — вилами, что ли?). Нападавшие были агрессивны настроены и «угрожали газетой». Однако «румяные парни из первой ремонтной бригады» дали достойный отпор претензующим старушкам.

По свидетельству участников «боя», он завершился, не переходя вруплошную, ввиду явного преимущества «вооружения» ремонтников, в рабочий инструментарий которых входили топоры и ломки, да и преимущество их «боевого» словарного запаса было неоспоримым. Отброшенным с «поля боя» пенсионеркам был дан совет поменьше жаловаться в газеты, не то «со светом будет без prospects».

Дежурный репортер побывал на «месте сражения» и выяснил, что возникновение высоконапряженной нервно-электрической дуги на Болховском шоссе вызвано не коварной мстительностью энергетиков, а совсем другими свойствами русского характера. И.о. директора Орловских электрических сетей М.В. Соколов сообщил в редакцию, что ремонтные мощности предприятия позволяют ликвидировать подобную аварийную ситуацию за полдня, а отсутствие электроэнергии в жилом массиве в течение 52 часов связано лишь с бездеятельностью и просчетами в работе начальника Северного РЭС С.А. Скапцова.

Так что жалуйтесь, уважаемые читатели! Телефон дежурного репортера 76-48-98. Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Гордимся выпускниками

В эти дни, когда школьники сели за парты, начался новый учебный год, мне хочется сказать доброе слово о наших выпускниках прошлых лет. Многие из них стали сегодня уважаемыми, известными всей области людьми. И не только.

Так, наш бывший ученик Александр Михайлович Илюхин живет сегодня в Москве, возглавляет крупное предприятие, ООО «Контокорент». Не забывает он воспитавшую его школу, приезжает при случае. А недавно приехал целую машину с краской и электрооборудованием для проведения ремонта.

Его брат Юрий Михайлович Илюхин живет и работает в Орле. Он тоже неоднократно делал подарки школе, пересылал канцелярские товары. Третий наш выпускник Николай Мироничев живет в Хотынце, работает директором магистральных газопроводов. С помощью Николая Егоровича наши школьники не раз совершили экскурсии по памятным местам города Орла и области.

От имени школьников, их родителей, педагогического коллектива Мыринской средней школы в сердечном благодарю этих людей за душевное тепло, доброту и отзывчивость. Наше село, конечно, небольшое, но из него вышло немало замечательных людей. Мы гордимся нашими земляками, и для этого есть все основания.

Л. ГОЛУБЯТНИКОВА. Директор Мыринской средней школы. Знаменский район.

РОЗЫСК

Советским РОВД г. Орла разыскивается без вести пропавшая Аточконая Марина Витауто, 1983 года рождения, уроженка г. Якутска Республики Саха, проживающая в г. Орле, которая 31 августа около 11.30 ушла из дома, и до настоящего времени ее местонахождение неизвестно.

Приметы: на вид 17 лет, рост 159 см, худощавое телосложения, волосы длинные, немного вьются, глаза голубые, нос прямой. Была одета: черные короткие шорты, зеленая кофта-топ. Просьба ко всем, кто располагает какой-либо информацией о местонахождении Аточконой Марины, звонить по телефону: 9-59-41, 9-42-82, 43-36-22 или 02. Пресс-служба УВД.

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

Если ты один, у тебя проблемы, которые кажутся неразрешимыми, позвони по молодежному телефону доверия 9-03-33, а также на линию здоровья 9-04-08 в Орле (круглосуточно, бесплатно, анонимно). Тебе помогут твои сверстники, квалифицированные психологи и специалисты. Социально-психологическая служба центра молодежи «Полюс» приглашает всех желающих посетить психолога, психологический клуб, клуб общения инвалидов, клуб молодой семьи. Ждем вас по адресу: г. Орел, Наугорское шоссе, 5-а.